电话 67655637 E-mail:zzrbqjxw@sina.com

#### 二七区93名专家结对帮扶

# 远程教育平台为农民请来"好老师"

本报讯(记者 安群英 通讯员 杨芳)"该 防虫了,驻在家门口的农林专家耐心指导,问 题吃不准了,打开远程教育看看,学技术学管 理真的很方便……"侯寨乡樱桃沟村农民如 是说。在二七区的农村、社区和"两新"站点, 远程教育的各种学习活动越来越受到党员干 部和居民群众的欢迎,远教平台服务公众的 成效日益凸显。

93名专家远程教育辅导队伍"面对面"帮 扶,"心贴心"服务。二七区建立了区乡村三 级93名专家的远程教育辅导队伍,涵盖农作 物良种培育、果树栽培、畜牧养殖等12类,按

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 敖

明成)昨日,中原区安全监管局举办

中原区社区、行政村安全教育培训

班,邀请了市安全生产专家组专家授

课,全区100个社区和46个行政村的

书记、主任、安全管理人员及12个街

道办事处安监办有关人员,共380余

层社区、行政村人员安全生产工作实

安全生产专家组专家专门就基

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康

昊增)管城回族区精心组织大学生、

中小学教师、机关团员青年和社区工

作人员组成四支"管城青年爱心传递

服务分队",来到西大街办事处南乾

元社区,送上一份"爱心蔬菜"、一本

"爱心传递志愿服务手册"、一部"爱

心传递电话热线"和一句"爱心传递

动,为社区老人购送一份"管城青年爱

管城回族区积极开展"四个一"活

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 唐

安华李潇)记者昨日从二七区获悉,

在第三届中国县镇绿色发展论坛暨

第三届中国县镇绿色发展成果推介

发布会上,该区被授予"中国绿色名

区"称号,区委书记朱是西被评为"中

国县镇绿色发展领军人物"。这是该

区继被省人民政府授予"河南省林业

近年来,二七区在经济社会发展

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑

慧芳 杨喜梅)"'下派'让我真正深

人到了基层,深入到了寻常百姓家, 了解到了他们的需要,感觉自己肩上

的担子更重了,但干劲也更足了。"惠

济区老鸦陈街道从党政办下派到薛

推举及党委会研究,决定下派6名街

道中层干部到村任职、4名村主要领

导到街道挂职,把科级后备干部及村

党政一把手摆上练兵平台,以"下派、

上挂"为主要内容进行双向锻炼。初

近日,老鸦陈街道经过民主公开

岗村的干部范志涛深有感触地说。

片。

承诺",为社区老人进行"一助一"

"多助一"的爱心服务活动。

中原区

基层干部集体学安全

管城区

爱心传递服务进社区

二七区 绿色名片又添一张

老鸦陈办事处

年轻干部下派上挂锻炼

际,如何做好安全生产工作作了精辟

的论述。据了解,此次培训的目的就

是帮助基层安全生产管理人员深入

学习安全生产有关法律法规、方针政

策,全面了解当前的安全生产形势,

深刻认识到自身肩负的责任,进一步

提高基层社区、行政村人员的安全生

产综合素质及管理水平,推进中原区

心蔬菜",特别制作了"管城青年爱心传

递志愿服务手册",发到了每位志愿者

的手中,专门开通了"管城青年爱心传

递电话热线",随时准备为老人们安排、

组织生活照料、应急求助等多方面的帮

助和服务。同时,为学校离退休"空巢"

老教师送呈一句"爱心传递承诺",营造

共为20位老人提供了服务,登记爱心

传递志愿服务手册30余本,送出爱心

中始终贯穿绿色理念,推动生态建设

向规模化和纵深方向发展,短短几

年,全区新增林地5.08万亩,森林覆

盖率从 2002 年的 14.71% 跃升至

31.41%。大举措壮大绿色经济,引导

农民扩大规模、调优品种,使樱桃、葡

萄、核桃等经济林面积达1.6万亩。

同时,该区着力开发生态旅游产业,

打造春季赏花游、樱桃节,秋季采摘

游、葡萄节等旅游节庆品牌,带来年

次下派到村组的后备干部"进百家

门、知百家事、解百家难",迅速与当 地干部群众打成一片,融为一体。结

合当前街道的中心工作,着力做好劝

阻违法行为、治理违法建设和农村环

委还给这些干部出台了"规定动

作":除完成日常分配的工作任务以

章、联系一户贫困户(或企业)、提

为加强管理,老鸦陈街道党工

下派上挂期间还要完成"三个

工作内容,即写一篇调研文

境卫生整治等活动。

一条合理化建议。

旅游收入达4300余万元。

在爱心传递服务进社区活动中,

相互关爱、和谐健康的教学氛围。

蔬菜20余份。

安全生产形势持续稳定好转。

区街动态

人参加培训。

照每个行政村确立3至5个中心户的标准,经 过群众自愿报名和区远程办摸底调查,共确 立樱桃、葡萄、花卉规模种植和鸡、牛家畜养 殖等种养殖中心户105户。结合专家的专业 特长开展结对帮扶, 共建立专家农民帮扶对 子26对。同时, 开通热线电话68186228, 创建二七区远程教育结对帮扶QQ群,建立 远程教育帮扶结对交流平台。中国农业科学 院郑州果树研究所樱桃栽培管理技术专家赵 改荣和樱桃沟村樱桃种植户周朝军结为帮扶 对子后, 赵教授到樱桃园里为果农进行"面 对面"讲座,对樱桃树不同生长阶段修剪进

行讲解, 重点对樱桃的新品种培育和修剪过 程中遇到的问题进行了说明, 使果农受益匪

远教基地"搭台",技术能手"唱戏"。梁 百亭是二七区科技局的一名高级农艺师,他 精通葡萄种植,并自己培育了红提、美人指等 品种,建立了葡萄种植合作社。二七区在侯 寨乡南岗刘村建立了"远程教育葡萄种植示 范基地",邀请梁百亭在葡萄种植的关键时期 举办病虫害防治技术等专题讲座,开展针对 性培训。区远程办将他的葡萄种植技术制成 教学课件《葡萄果实套袋技术》,利用终端站

点宣传推广。目前,葡萄种植业已发展到70 户,年产葡萄两万多斤,有效增加了农民收

项目帮扶带动,农民致富争先。侯寨乡 麦垛沟村李小五是名奶牛养殖专业户,从选 定项目到扩大养殖规模,他从远程教育课堂 中学到不少东西。远程教育平台的致富信 息、教学视频,还有《农事早知道》栏目,都是 李小五经常看的节目。区远程办为种养殖户 请来技术专家、高级畜牧师宋庆华为农民授 课,还到李小五的牛棚里,现场回答技术难 题。

# 人新事

# 八旬老人为邻里"跑腿"4年

本报记者 王影



昨日中午,金水区东风社区 219号院毛纺厂家属院东门口, 一张方桌上整齐地摞满着一沓 沓户口簿,一位戴着红帽的八旬 老人正在认真地做着笔记,这已 经是他第4年为辖区老人义务 "跑腿"办理老年乘车证。

中午11时许,记者见到了 霍大爷,83岁高龄的他,不仅精 神矍铄,而且耳不聋、思维敏 捷。每年霍大爷都是一个人提 着200多本户口簿,一口气走到 离家属院两站路远的社区核对 信息。因为霍大爷要从早上8 时"工作"到中午12时整,下午 从3时到6时,还要整理信息到 深夜,有时甚至忙到凌晨1时, 老伴李大妈主动当起了霍大爷 的"助手"

在办理现场,记者留意

到,每一个来办理老年乘车证 的老人,都要被霍大爷进行详 细的记录,包括编号、姓名、 身份证号码等。老人离开后, 霍大爷总是将户口簿、身份 证、照片或者老年乘车证、10 元钱整齐有序地叠放在一起;每 收集到20本户口簿,就会用麻 绳捆绑在一起。霍大爷讲,办理 老年乘车证必须提供户口簿、身 份证、2寸照片和10元现金,因 为都是重要的证件,记得第一 年,不少街坊对他不放心,最终 还是选择自己办理;就是交给他 办理的,总是一个劲儿地问个不 停,唯恐出差错。"人心是慢慢相 处的。"霍大爷说,如今,这桌 子、这凳子,还有喝的水,甚 至连上厕所的问题, 街坊们都 提前替他想好了,让他觉得很 温暖。

金水区东风社区主任王淑 婷告诉记者,辖区共有11个家 属院5000多户居民,毛纺厂家 属院就有1000多户居民,每年 集中办理老年乘车证时,对社区 都是一个棘手的难题。



联组织"残疾人就业 专场招聘会",奇色花 托养中心、彤彤纸制 品包装公司、圆方物 业、美的电器等十几 家爱心企业为残疾朋 友提供了60多个工 作岗位,百余名残疾 朋友前往应聘,50多 人与用工单位达成就 业意向。

昨日,管城区残

本报记者 栾月琳 摄

纪念4.18 国际古遗址日

为了提高学生 的综合实践能力,了 解家乡文化,近日, 惠济区双桥小学组 织学生到纪公庙、古 荥汉代冶铁遗址进 行参观,激发他们对 家乡的热爱之情。 本报记者 黄永东 摄

### 东风路办事处 就业前先上"培训课"

本报讯(记者 王影 通讯员 赵永 刚)以"教育优势"闻名的金水区东风 路街道办事处,辖区共有10余所大专 院校,每年走出的毕业生有上万人。 如何能够让辖区的毕业生顺利就业, 东风路街道办事处与金水区人事劳 动和社会保障局联合,在毕业生就业 前,聘请专家走进校院,系统地为即 将毕业的大中专毕业生做面对面的

昨日,第一堂就业培训课在郑州 市科技工业学校开课,专家们针对毕 业学生实际情况,就如何选择自己的 工作岗位、与单位签订劳合同需要注 意的相关事项、与单位发生分歧如何 维护自己的权益、政府对大中专毕业 生创业的相关优惠政策等进行了面 对面的指导。

#### 文化路办事处 启动关爱老人服务活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈 云霞)22日上午,金水区文化路街道 办事处在农科院社区颐和家园托老 站启动了"关爱计生老人,构建和谐 社区"集中服务活动。

随着时间的推移,上世纪七八十 年代实行计划生育的群众现在已经 逐步进入老龄化阶段,家庭"空巢化"

使他们面临着"用得着的人不在身 边,身边的人用不上"的尴尬,特别是 在居家养老、日常生活方面面临诸多 现实的困难。文化路街道率先启动 的这个活动包含了"六个一"关爱:一 次免费健康体检、一次家政服务、一 次医疗义诊、一次心理辅导、一次集 体祝寿、一次文艺演出。

### 大河路办事处建立大学生村官放映队

# 走街串巷播放红色电影

本报讯(记者 黄永东 通讯 员 刘宝平)建党90周年到来之 际,惠济区大河路街道办事处组 织辖区大学生村官建成两支红色 电影放映队,在随后的两个多月 时间内,将在辖区村庄、企业、学 校等地巡回展演。

4月22日上午,办事处组织 全体党员干部在丰乐农庄举行 了庆祝建党90周年系列活动启 动仪式暨红色电影巡演首映仪 式,首场放映的电影是《建国 大业》。

前刘村大学生村干部李俊杰 是两支红色放映队的队长之一。 他说,放映队总共有12名队员组 成,分成两组分头巡演,目前已经 找到的影片有《开国大典》、《太行 山上》、《焦裕禄》、《四渡赤水》、 《大决战》、《马路天使》等。

街道党工委副书记陈晓丽介 绍说,红色电影巡演分两个阶段 进行,从现在开始到5月6日,将 首先在辖区各村进行巡演,他们 将组织各村入党积极分子帮忙做 好巡演工作。第二阶段,大学生 村官红色电影放映队将进入辖区 各类学校、企业进行巡演。

红色电影放映队的大学生 村干部也多是惠济区本地人, 对辖区环境很熟悉,对群众乡 亲也很熟悉,由他们组成红色 电影放映队,将能更好地实现 宣传效果

记者从惠济区组织部获悉, 下一步,他们将把这种形式推广 到全区,在惠济54个行政村范围 内开展红色电影巡演活动,实现 红色文化"村村行"。

#### 大学路办事处

## 高效服务推进大项目

本报讯(记者 安群英 通讯员冯海娜 刘翠)书记主任负总责,班子成员定任务,干部 职工优服务。大学路办事处围绕辖区焦家门 连片改造、兑周村改造、绿城广场欢乐城等6个 重大项目,积极协调,推进项目高效运作。

办事处领导班子分级逐层次签订项目工 作责任书,上交了动迁任务保证金,为企业提 供优质服务,根据项目工作流程及重点,细化 项目审批、土地征用、规划引资、二次招商工作 标准,最大限度地帮助开发商提高土地利用效 益和做好项目规划,有针对性地提前介入招商 工作,培育"重项目、推项目、发展项目"的梯次 发展,保持开发项目多、储备项目强、在建项目 快的较好势头。

#### 管城区文化馆

# 戏曲演出走进乡村

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨 日,"商都豫乡情"戏曲专场进乡村活动在管城 回族区圃田乡举行,吸引了众多附近村民驻足 观看,丰富了人民群众的精神生活。

在演出现场,群众看得如痴如醉,"猴加 官"、泥塑展、布艺堆画展,展示了民间工艺的 博大精深。为让群众不出家门就能享受到精 美的文化大餐,管城回族区文化旅游新闻出版 局和文化馆精心准备,启动"商都豫乡情"戏曲 专场进乡村暨非物质文化遗产保护成果展等 一系列活动,还将围绕"建党90周年"开展一系 列的文化艺术活动,丰富辖区群众的生活,宣 传中华民族的优秀文化艺术。

#### 二七区环保局

# 三项制度规范执法

本报讯(记者 安群英 通讯员 贾悦 胡亚 培)为加强行政执法人员依法行政意识,二七 区环保局通过建立实施"三项制度",不断规范 执法行为,提升人员素质。

一是实施处罚案件"三审"制,实行各部门 行政处罚文书初审制、法制科预审制、分管领 导及相关人员集体会议审定制,提高执法办案 质量。二是实施环境监管"四书"制,建立首次 违法不处罚劝谕制、告知式监察制、说理式处 罚制、回访式监督制,提高环境执法水平。三 是实施环保评议"四考"制,即学习考核制、个 案考核制、部门考评制和综合考评制,进一步 规范环境执法行为,提高依法行政意识。

#### 古荥镇计生办

# 创办"管理文化墙"

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 谢超 孙建 霞)惠济区古荥镇计生办创办两块别开生面的 "管理文化墙",调动了员工的工作积极性和创 告性,

古荥镇计生办在办公室二楼的走廊墙上, 自己设计版面和图案,创办了两面"管理文化 墙"。其中一面墙是《每天一小记、工作一大 步》,把一年来的工作计划和目标全部上墙,各 项工作细化到9个方格内,内容包括:接待群众 微笑了吗? 今天我团结了吗等;另一面墙是《计 生文化物语》,把古荥镇计生办全年工作整体目 标、计生网络图、工作计划等内容全部上墙。同 时每位工作人员自定目标写出承诺,要求工作 人员在完成工作一揽表格中贴上"红心",从而 使计生工作做得更加扎实有效。

## 社区的阳光天使

本报记者 聂春洁 通讯员 陈静洲

她出生在一个破碎家庭,却始终开朗乐 观;她家境清贫,对京剧的热爱让她的生活丰 富多彩;面对外界涌来的爱心,她心怀感恩,并 用各种义务演出来回报资助过她的人……她 就是淮河路办事处淮北社区的"阳光天

淮北社区主任辛星告诉记者,今年18岁的 杨征有着一段颇为坎坷的生活经历。杨征出 生后不久,母亲就离家出走,身体有残疾的父 亲随后也住进了敬老院,杨征从小与爷爷奶奶 生活在一起。家庭的不幸让杨征从小就格外 懂事,在家里她总是抢着做家务,学习上也从 不让爷爷奶奶操心。在杨征就读的郑州二中, 班主任陈老师告诉记者,杨征不但学习成绩 好,还历任初中部学生会主席、高中部学生会 主席,"她做事尽职尽责,在同学中享有很高的

杨征的爷爷会唱京剧,杨征从小就跟着爷 爷学唱京剧,由于勤奋刻苦,她在首届中国京 剧小票友邀请赛上获得了"优秀小票友"称号, 还两次登上中央电视台。就在前不久,杨征又 获得了清华大学才艺冬令营的最高奖项"京剧 一级优秀",为家乡和家人争了光。

在淮北社区,杨征一直是大家的骄傲,每 逢社区有活动,杨征的京剧表演都是社区居民 们翘首以待的节目。辛星告诉记者,淮北社区 是个老社区,很多居民都是老年人,平时社区 组织一些活动,基本上也都是老年人自娱自 乐。"杨征就是我们社区舞台上的一道阳光,她 对社区活动很热心,演出也很投入,她的乐观 和朝气吸引来很多观众,大家都喜欢这个快乐 的小姑娘。"辛星说。